

# 他们是真正的“咸宁工匠”

## ——我市第四届职业技能大赛现场掠影

咸宁日报全媒体记者 刘丁维

13日,在市第四届职业技能大赛暨2018年“咸宁工匠”评选大赛现场,大家的目光都聚焦在砌筑工选手身上,不为别的,就是想看看5号参赛选手梅玉龙最后的成品。

当天,参赛选手要按照比赛要求,砌一面砖墙,其中包含2018及中国馆的造型,更为特别的,造型是逐渐凸出墙面,深浅不一。

历经5个小时,从看图纸、混砂浆、砌砖、做造型,每一块砖,每一滴泥,在梅玉龙的手中都能巧妙融合。最后的成品精细非常,造型棱角分明,层次递进,墙面干净、勾缝整齐。大家都在夸“这师傅的技艺真精湛”,就连裁判们

测量之后也不由得频频点头称赞。

梅玉龙说,他从17岁开始砌砖,至今已有30年砌筑工龄,每一天都是这样砌砖的,“这可是我吃饭的本事。”

在茶艺比赛现场,参赛选手叶世凡,一袭青色的中式马褂,随着阵阵古筝声,洗具、赏茶、投茶、洗茶、泡茶、分茶、敬茶,茶艺表演动作如行云流水般映入眼帘,让人陶醉。

“茶汤温度要适宜,汤色透亮均匀,滋味鲜醇爽口,表演动作连绵、轻柔、圆和,中国茶艺并不只是简单泡茶,更讲究饮茶的意境。”有关专家告诉记者,选手在表演时,要做到茶美、器美、水美、意境美、形态美、动作美,

达到结果美与过程美的完美结合,让欣赏者得到物质和精神的三重享受。

“在我的家乡赤壁,有很多的老茶人,一辈子就干一件事——把茶做好。”叶世凡说,他向大家展示的不仅仅是茶叶的冲泡技艺,更是他个人对茶文化和对中国传统文化的理解。

读图、测量、加工、钻孔、打磨、修正,钳工赛场用时6小时的比赛,是此次技能大赛中最为激烈的一场。因为现场参赛的选手,都是纯手工作业,最后的成品误差必须控制在0.02mm,比人的头发丝直径还要小4倍。

担任钳工组裁判的省技能大赛大师李敬阳认为,即使在大机器流水作业的时代,钳工的作用也不可替代,直接关系到自动化生产线上的产品质量。

“社会需要的不仅仅是塔尖上的人才,高技能人才工人更是值得关注和值得尊重的群体。”李敬阳表示,举办此次大赛的目的就是要让高级技术工人有施展才能的平台,让他们得到社会的认可,把鲜花和荣誉多给这些人才,让劳动者更有尊严地劳动。



# 匈牙利威莱士艾及哈兹市代表团来咸宁访问

何开文对威莱士艾及哈兹市获得“对华友好城市交流合作奖”表示祝贺。他表示,咸宁市愿与威莱士艾及哈兹市携手并进,进一步弘扬丝路精神,携手打造共建“一带一路”的示范标杆,共谱双方友好合作的崭新篇章。

何开文对威莱士艾及哈兹市代表团的到访表示欢迎。他说,咸宁历来高度重视与匈牙利威莱士艾及哈兹市的交流合作。自2013年10月,咸宁市政府代表团赴威莱士艾及哈兹市考察学习以来,两市互访频繁,交流密切,成功缔结友好城市协议,并保持了良好的合作势头。

## 赤壁试点可视化旅游 提升诚信赤壁建设水平

本报道 记者黄柱、通讯员吴思文报道:近日,记者走进刚刚晋升5A级景区的三国赤壁古战场,顿时被入口处的“信用二维码”吸引。拿出手机一扫,景区的基本信息、形象照、相关电子证照和信用信息清晰可见。

这是赤壁市按照“一户一档”的工作要求,给全市30余家旅游企业建立信用档案带来的新气象。为提升诚信赤壁建设水平,今年,赤壁市从优化旅游环境着手,在全市旅游景区、旅行社、酒店、农庄等涉旅企业推行信用档案制度,通过公布诚信经营“二维码”、信用承诺书,公开接受社会监督。

## 市交警二大队 在园区开展便企服务

本报道 见习记者姚姣、通讯员徐枫报道:近日,记者从市交警二大队获悉,该大队车管所了解到咸宁高新区内企业有大量外来务工人员且电动自行车数量较多,员工因工作原因不便办理电动自行车上牌业务,从2018年10月12日起至2018年11月12日,深入咸宁高新区为企业员工办理电动自行车登记上牌业务。

## 通山县民政局 党员联农户温暖困难群众

本报道 通讯员张远杰、祝林报道:“没吃过一顿招待饭,没收过一份答谢礼,却面对面接待群众来访,解决贫困户、低保户生产生活困难。”日前,通山县民政局驻点扶贫村党员,对该局开展的党员联农户活动纷纷点赞。今年以来,该局本着“以民为主、为民解困、为民服务”的宗旨,在全系统启动党员联农户活动,即通过抽调党员干部到村(社区),按每人联系一个困难农户(居民)的要求,督促党

## 240余家用人单位 进高校纳贤

16日,湖北科技学院2018年冬季校园招聘会在温泉校区举行,应聘学生与招聘单位面对面进行交流。当日,涵盖企业、医疗、教育等领域的240余家用人单位前来纳贤,提供就业岗位8000余个,760余名学生递交简历。

为提升毕业生就业能力与竞争力,该校招生就业处通过线上线下相结合,全面推动招生、就业、创业与人才培养的良性互动,2018届毕业生初次就业率为93.82%。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 见习记者 吴文谨 实习生 樊瑜 摄



## 深山编外“老路长”

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 通讯员 徐功频 熊光焰

从山脚下向上望去,一条新修的水泥路,沿着蜿蜒的山坡曲曲弯弯通往山间,路旁丛林茂密,清风吹来,婆娑作响……12日,记者沿通村公路走进崇阳县青山镇梓木村。

“路修好了,老路长戴东望也舒心多了,干活、走路都特别带劲!”该村党支部书记熊红海的一句话引起大家的注意。

熊红海所说的戴东望,是一位退休干部,今年69岁,因热心公益修桥补路,村民亲切地喊他“老路长”。

梓木村是个十分偏僻的山村。这里祖祖辈辈苦于交通阻隔,山上的楠竹、树木、土特产等一直很难销售出去,在戴东望幼小的心灵留下深深的烙印。成年后,他虽然参加工作在外,但家乡修路,始终是他心中的牵挂。

3组村民任中池告诉记者,上世纪末,在村组干部带领下,该村村民发扬愚公移山精神,

开山劈石、架桥修路。期间,戴东望请假回乡,带着儿子投工投劳,“以干代工”成为佳话。经过大家的努力,一条全长15里长的盘行山路终于修通了。尽管崎岖蜿蜒,但是小客车、农用车、摩托车均可畅通无阻,梓木村的楠竹、树木等资源,因此可以用车运出山了。

“路通了,必须全心养护。”每逢大雨,山洪暴发,路面总是被冲毁。2003年,戴东望从港口乡副乡级干部岗位上退休后,仍“眷恋”家乡的路。每次回家,就拿起锄头、铁锹忙着修路……

2017年,该村公路硬化项目获得上级批准,但因为改造资金缺口大,戴东望不仅逐家逐户上门集资,还同村组干部一起四处求助,最终如愿地凑齐了路面硬化所需的差额款。

“能发挥余热,让村民们走上干净平坦的路,说明我这个编外路长没有白当。”戴东望开心地说。

## 巾帼搭桥 志愿行动 赤壁爱心人士情暖贫困户

本报道 通讯员陈迪昭报道:13日晚,一封“助力精准扶贫,巾帼志愿者在行动”的倡议书,在赤壁市巾帼志愿服务群里传播,拉开了捐助陆水湖办事处双泉村女娃邓小星的爱心行动。

6年前,怀揣梦想进入大学医学专业学习的邓小星,不幸被诊断出患有先天性心脏病,全家人倾尽全力带着她辗转全国各地寻医,导致家中一贫如洗,并欠下不少外债。

为了早日还清债务,邓小星的父母在陆水湖库区承包了一片桔子山。如今柑桔丰收,却苦于没有销路,邓小星的父母担心熟透的上万斤桔子会烂掉,焦急得寝食不安。赤壁市巾帼志愿者协会得知情况后,一边向该市妇联汇报,一边通过赤壁市巾帼志愿者服务队、赤壁爱心妈妈关爱留守儿童服务队等7个QQ、微信群和朋友圈发出倡议,号召社会爱心人士伸出援助之手,帮助邓小星家解决燃眉之急,很快得到社会各界的积极响应,不仅本地女干部和企业家带头认购,还吸引了新疆、武汉和崇阳县的爱心人士参加。

至发稿时止,邓小星家的柑桔已通过网络认购了4000公斤。

## 中央生态环境保护督察“回头看”整改进行时

值班电话:027-88612010(受理时间:8:00—20:00) 邮件信箱:武汉市A77841邮政信箱

## 中央生态环保督察组转办湖北省环境问题信访件93件

11月16日,中央第四生态环境保护督察组向湖北省配合中央生态环境保护督察“回头看”联络组移交督察组11月15日受理群众来电来信举报件93件,其中来电78件,来信15件。重点交办件10件,目前已全部交办到各市州。

按照信访件分布情况,武汉市20件、荆州市5件、宜昌市8件、襄阳市9件、鄂州市3件、黄冈市11件、随州市6件、孝感市9件、咸宁市4件、十堰市2件、恩施州3件、荆门市7件、潜江市2件、天门市1件、仙桃市1件、黄石市1件、省经济和信化厅1件。

按污染类型分类,其中有些举报件涉及多种污染类型,大气污染类55件、水污染类33件、生态破坏类17件、噪音污染类22件、土壤污染类12件,其它污染类6件。

截至11月16日,共收到中央第四生态环境保护督察组交办信访件1370件(来电1200件,来信170件),其中重点交办件170件,已全部交办到各市州和省直有关部门。

## 咸宁市群众信访举报转办和边督边改办理情况一览表

(第9批,2018年11月16日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况
1	X420000201811080001	咸宁市咸安区倾城花纸厂排放的废气、污水不达标,生产垃圾处理不及时,味道刺鼻。	咸宁市	大气,水,土壤	信访人反映的咸宁市倾城花纸厂排放的废气、污水不达标,生产垃圾处理不及时,味道刺鼻事项,经调查核实为:该厂未依法取得环保手续,未配套相关环保处理设施,导致排放废气,生产垃圾处理不及时,味道刺鼻,反映事项属实。	属实	1.咸安区环保局对倾城花纸厂下达《责令改正违法行为决定书》,责令咸安区倾城花纸厂立即停止生产,改正违法行为。2.责令马桥镇政府对倾城花纸厂进行限产,防止倾城花纸厂复产。督促倾城花纸厂将厂内生产设备及附属物品在1个月之内清空搬走。3.责令咸安区环保局、马桥镇政府加强监管,加大巡查力度。	无
2	D420000201811080046	咸宁市赤壁市官塘驿镇夏湾村十组附近采石厂开山采石,山体被破坏,粉尘污染严重,周边居民不敢开窗,石泉的水被污染,有恶臭味,不能饮用。村民担心石材开采造成京广线涵洞垮塌,存在安全隐患,多次投诉未果。	咸宁市	生态,水,大气	信访人反映3个事项。1.信访人反映的采石厂开山采石,山体被破坏,经调查核实为该采石厂未对矿区以外的山体造成破坏,此事项不属实。2.信访人反映的“山粉尘污染严重,不敢开窗,石泉的水被污染,有恶臭味,不能饮用”事项,经调查核实为该项目的粉尘、敏感点噪声均在标准范围内,石泉水井水质符合《地表水环境质量》Ⅲ类水质标准,此事项不属实。3.信访人反映的石材开采造成京广线涵洞垮塌,存在安全隐患的信访事项,经调查核实为赤壁市交通运输局调查京广线涵洞目前不存在安全隐患,此事项不属实。上述信访事项均不属实。	不属实	1.督促该采石厂开展区内生态修复工作,做到边开采、边治理、边恢复,对不再继续使用的地块做出“复绿”方案,12月底前完成复绿。2.加大对该采石厂监管力度,将不定期检查该公司生产情况,一旦发现环境违法行为将依法依纪严肃处理。3.督促采石厂对进出矿山道路进行清扫,保持道路平整,对进出矿山道路路面进行清扫和洒水抑尘,对进出货车进行车篷盖和车辆冲洗,严禁车辆超载出矿,减少道路扬尘。	无
3	D420000201811080039	咸宁市通城县大坪乡九房村陶瑞石材厂将水库里的水抽上来加入添加剂进行生产,产生的白色污水通过山上小沟流入水库,排放到下游污染源,很多农田受到污染,几十亩地不能复耕,山林破坏。	咸宁市	生态,水,土壤	1.信访人反映的陶瑞石材厂将水库里的水抽上来加入添加剂进行生产,产生的白色污水通过山上小沟流入水库事项,经调查核实为2014年该厂与大坪乡九房村一组签订了水库水源使用协议书,在大坪乡九房村抽水用作采石时切割冷却和除尘降尘,生产废水经沉淀后循环利用没有外排,九房水库也没有污水流入的痕迹,此反映事项不属实。2.信访人反映的污水排放到下游污染源,很多农田受到污染,几十亩地不能复耕事项,经调查核实为陶瑞石材厂与大坪乡九房村一组张恩等8户农户签订了《土地使用协议书》,加工区生产废水循环利用没有外排,沉淀后废渣定期清运至黄泥岗砂石厂作为原料加工成灰砂砖,九房水库下农田上不再耕种,此反映事项不属实。3.信访人反映的山林破坏事项,经调查核实为陶瑞石材厂使用林地没有超出申报范围,此反映事项不属实。综上,此信访件反映情况不属实。	不属实	要求陶瑞石材厂积极协调周边关系,公开企业环保信息,加强与周边村民的沟通,争取周边村民的理解与支持。	无